

# Наше ВРЕМЯ

Газета  
Яйского района  
Кемеровской области

№ 47 (8536)

Среда 16 июня 2004

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

## КОРОТКО

16 ИЮНЯ 2004 года состоятся 11 сессии районсовета, на которой будут рассмотрены вопросы: «О состоянии и мерах по подготовке к зиме» и другие. Начало - в 11 часов.

У ЯЙСКИХ мужчин появилась возможность за 11 месяцев получить офицерские погоны. Военный комиссариат проводит отбор грандан, прошедших военную службу по призыву, имеющим среднее образование, на курсы младших лейтенантов, которые будут проходить на базе Кемеровского военного училища связи.

ПЯТЬНАДЦАТЬ ребят из социального приюта для детей и подростков с. Ольговка с 16 июня проведут 21 день в содружественном лагере «Орленок» г. Кемерово.

ДВЕНАДЦАТЬ учащихся из школ района за приложенные трудолюбие и отличную учебу в минувшем учебном году награждены поездкой на юг. 25 мая ребята отправились в путь, 21 июня они вместе со всеми жителями Большой России.

## КУЗБАССКИЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

## Праздник большой страны на малой родине



14 лет назад с селковый парк «Тополёк» звуками музыки приветствием Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации в нашу жизнь вошёл одноимённый, один из самых главных праздников страны, который мы отмечаем каждый год вместе со всеми жителями Большой России.

Субботним вечером украшенный по-

на администрации р. п. Яя М. Курасов:

- Дорогие земляки, друзья! Сегодня - один из самых великих праздников - День независимости, который отмечает вся страна. К этому дню наш маленький поселок стал чистым, красивым. Каждый хороший хозяин задолго начинает готовиться к празднику, встрече гостей, наряжая порядок в своем доме. Так и мы наработали порядок в посёлке. Сегодня ценные подарки получают председатель улично-комитета лучшие улицы р. п. Яя - ул. Комсомольская - В. Тихорев, хозяин лучшего дома этой же улицы М. Чудакин и хозяин лучшего дома на ул. Рабочая В. Здесенко. Благодаря всевобщим усилиям наш поселок с каждым годом становится чище и красивее. Конечно, такой маленький поселок в большой России, как капли в море, но если

капли становятся

чище, то и море тоже чище и красивее.

Дай Бог всем здорова, счастья, радости. Чтобы вас, земляки, не покидало ощущение, что вы живёте в родном посёлке, а это - малая родина в большой России.

И то, что на родной земле есть будущее, доказали своими выступлениями юные таланты земли Яйской. Щедрыми аплодисментами зрители встречали и провожали вокалистов. Хоровые и танцевальные группы воспитанников Школы искусств, Детского центра творчества, и, как всегда, украшением праздника стали показы коллекций театра-моды «Престиж» ДТЦ.

Юных исполнителей сменили на сцене гости райцентра - участники художественной самодеятельности, хор из с. Вознесенска. А как только стихли задушевные песни, на сцене не развернулись заво-

раживающие индийские, турецкие, цыганские танцы в исполнении самодеятельных артистов из Яя-Борка. Красивые, яркие костюмы, как и постановки турецкого, цыганского танцев, в vogloshennaya fantazia direktora SDK N. Malyshevoi. A E. Lapina, bllestiashchiya ispolnivshaya indijskij tanec v sverkashchim nariede, okazyvayetsya, izuchala vostochnye jeshsty i dvizheniya ne v choreograficheskikh studiyakh, v domu u televizora, po indijskim filmam. Kak vsejhe talantlivyj ludi zemli Yajskoj!

Многочасовое веселье закончилось за полночь с последними отблесками в ночных небес ярких россыпей праздничного фейерверка.

Елена БАБКИНА.  
Фото автора.  
На снимках:  
во время праздника.



## НОВОСТИ

Завершилась аттестация заместителей главы, начальников управлений и отделов районной администрации, глав сельских территорий. С отдель-

ными замечаниями и предложениями по совершенствованию работы все успешно прошли аттестацию.

21-22 июня ожидается привезд в наш район депутата Государственной Думы Тамары Фральцовой. В

программе визита - встречи с депутатами районного Совета и руководителями образовательных учреждений, прием граждан по личным вопросам.

17 июня в спорткомплексе «Надежда» прой-

дет ставший традиционным праздник для одаренных детей.

Для школьников начинается пятая трудовая четверть. Около двухсот детей поработают этим летом на предприятиях и учреждениях

района, займутся благоустройством сел и поселка. Эти работы профинансируют администрация района, управление образования, комиссия по делам несовершеннолетних и районная служба занятости.

## На фермах района

	Родина-1	Первомайский	Ясная поляна	Кайрат	Рассвет	Прогресс	Культурный	Искра	Анжерский	Лесное	Эндорон	Фермеры	По району
Коров	101	546	107	385	38	280	79	83	170	45	75	75	1991
На 1 ф.к.	10,9	14	14,0	10,5	10,5	13,8	8,8	11,2	9,6	9,3	10,3	12	12,1
Товарн.	89	96	95	81	90	82	101	81	75	86			82
Жирн.	3,7	3,6	3,5	3,5	3,1	3,6	4,2	3,5	3,4	3,5			3,6

Уважаемые руководители профсоюзных организаций! Уважаемые руководители предприятий всех форм собственности! Уважаемые главы городов и районов! Уважаемые кузбассовцы!

В Кемеровской области Соглашение о социальном партнерстве заключено в четвертый раз. Сегодня мы подводим итоги нашей совместной работы и намечаем планы на очередные три года.

Для чего нам нужно Соглашение? Кузбасское Соглашение – это основа для продолжения совместной созидательной работы профсоюзов, работодателей и администрации области по обеспечению дальнейшего экономического роста, социального развития и благополучия наших людей на принципах взаимного доверия, сотрудничества и партнерства.

В рамках этого социального партнерства мы с вами решаем важнейшие задачи: развитие производств; обеспечение занятости населения; оплата труда; охрана труда; социальная защита населения.

Что нам удалось сделать в рамках подписываемого три года назад Соглашения? Благодаря нашей совместной работе достигнуты серьезные позитивные сдвиги в экономике и социальной сфере. За последние три года (2001–2003) прирост валового регионального продукта (ВРП) составил 15,3 процента (к 2000 году). Объем промышленного производства вырос на 10 процентов; объем инвестиций – на 36 процентов. Доходы консолидированного бюджета (областной и местные) возросли почти на 34,6 процента.

Наши успехи – это результаты подлинно демократической политики. Для нас это особенно важно, так как регион наш – супериндустриальный, большинство промышленных предприятий – энергомощные.

По вопросу тарифа РАО ЕЭС поднимает довольно шумиху и прессе: дескать, в Кузбассе Региональная энергетическая комиссия и губернатор Тулееев обижают энергетиков, не разрешают им поднимать тарифы.

На чем настаивают энергетики? Основную тяжесть выплат за электроэнергию возложить на население.

С проблемой энергетиков напрямую связана и проблема тарифов на услуги ЖКХ. У нас в области уделяется самое серьезное внимание дальнешему развитию жилищно-коммунального хозяйства. Делается немало. Но и проблем, тем не менее, еще хватает. Главные из них – предельная изношенность жилищно-коммунальной инфраструкту-

тысячи безработных. За эти годы создано более 20 тысяч новых рабочих мест. В среднем по области реальная заработка plata увеличилась в 2 раза за три года (в промышленности и социальной сфере).

Сегодня Кузбасс входит в десятку наиболее

ры, высокая себестоимость производства коммунальных услуг в связи с постоянным ростом энергетиков, материалов и оборудования. Мы продолжаем проводить политику сдерживания тарифов на коммунальные услуги, учитывая низкий уровень жизни

социальных тяготы.

Сегодня в нашей стране 110 миллионов человек получают льготы. А всего численность населения – 145 миллионов человек. Стоимость всех льгот в стране составляет 6,5 триллиона рублей в год, а годовой бюджет Российской Федерации равен 4,8

льготы, чтобы найти деньги. Но мы этого делать не будем. Это моя твердая позиция.

Уверен, что в этом нас поддержат и депутаты, и профсоюзы.

Что нас еще требует? В стране идут реформы: в ЖКХ, здравоохранении, госуправлении,

территориальных учреждениях федерального, областного и муниципального подчинения.

**Налоговая реформа.** В 2005 году прямые потери бюджета области только по налогу на прибыль и водный платежам могут составить около 1,5 миллиарда

## Выступление губернатора А.Г.Тулеева

### на подписании Соглашения о социальном партнерстве между администрацией Кемеровской области, Федерацией профсоюзных организаций Кузбасса и работодателями

динамично развивающихся регионов Российской Федерации.

Что нас беспокоит, и какие совместные меры должны наметить? Прежде всего – уровень зарплатной платы. Вы знаете, если на сегодняшний день зарплата в промышленности Кузбасса составляет в среднем 7,7 тысячи рублей в месяц, то зарплата учителей, врачей, работников культуры, сенiors, я считаю, вообще удивительно мала, – в 2-3 раза меньше, чем в промышленности.

Следующий принципиальный вопрос – это тарифы естественных монополий. Для нас это особенно важно, так как регион наш – супериндустриальный, большинство промышленных предприятий – энергомощные.

По вопросу тарифа РАО ЕЭС поднимает довольно шумиху и прессе: дескать, в Кузбассе Региональная энергетическая комиссия и губернатор Тулееев обижают энергетиков, не разрешают им поднимать тарифы.

На чем настаивают энергетики? Основную тяжесть выплат за электроэнергию возложить на население.

С проблемой энергетиков напрямую связана и проблема тарифов на услуги ЖКХ. У нас в области уделяется самое серьезное внимание дальнешему развитию жилищно-коммунального хозяйства. Делается немало. Но и проблем, тем не менее, еще хватает. Главные из них – предельная изношенность жилищно-коммунальной инфраструкту-

тышей части нашего населения. Здесь наша позиция также остается незменной.

Тарифная политика должна учитывать не только экономически обоснованные затраты, но реальные условия, и, в первую очередь, уровень жизни людей.

Главная цель всех реформ в ЖКХ – улучшение условий проживания и качества жизни населения. Поэтому политика здесь должна быть примерно такой же, как и в энергетике: сначала повысить качество услуг, сократить издерожки, находить резервы, и так далее.

А затем уже, исходя из этого, определять уровень экономически обоснованных затрат и тарифов.

Несколько слов по ценам на хлеб. Вы знаете, что в Кузбассе самая низкая цена на хлеб. Долгое время мы её удерживали на уровне 4 рублей 80 копеек за булку. Сейчас социальный хлеб у нас стоит 5 рублей 40 копеек, а в губернских магазинах – 5 рублей (это по-прежнему самый дешевый хлеб).

И сдерживаем мы цены за счет резервного губернаторского фонда зерна (на 2 месяца). И дальше будем работать по этой же схеме.

Наша политика такая: помогать тем селянам (техники, ГСМ, минеральные удобрения), кто будет продавать зерно по установленным нами тарифам.

Пожалуй, самый главный вопрос, который сегодня особо волнует всех, – это социальная реформа,

триллиона рублей. Как эти непомерные обязательства выполнять? Получается, что никакие другие государственные расходы быть не должны – арии не содержать, суды распустить, все государственные службы уволить. И все равно на все льготы не хватит! Поэтому многие льготы реально не работают. На бумаге есть, а в жизни – не выполняются.

Я считаю, что тут абсолютно прав наш Президент Владимир Путин, который сказал, что все это – плоды десятилетней безответственности власти.

Что конкретно предлагает Правительство взвесить льготы? Во-первых, заменить четыре основных вида льгот – телефон, проезд в общественном транспорте, оплата пакетов и санаторно-курортного лечения – денежной компенсацией (Героям Советского Союза, России, героям Соцтруда и т.д.). Во-вторых, пересмотр финансирования ряда льгот (ветеранам труда, труженикам тыла, ветеранам военной службы) субъектам Федерации, и часть льгот отменить.

Я считаю, что в целом идея Правительства сделять льготы более адресными и справедливыми – правильная.

Вы знаете, что у нас в Кузбассе создана одна из лучших систем социальной поддержки ветеранов. Это кузбасская пенсия, бесплатный проезд, продуктовые наборы, стипендии и многое другое.

Сейчас многие регионы начали отменять свои

энергетики, на железной дороге, пенсионная реформа. Праще сказать, где они не ведутся. При этом для старт реформы местного самоуправления. Сегодня в Кузбассе 34 муниципальных образований (10 городов, 19 районов, 5 межрайонных образований: Топки – Топкинский район, Маринск – Маринский район, Таштагол – Таштагольский район, Междуреченск – Междуреченский район, г. Гурьевск – г. Саларь). А с 2005 года, согласно реформе, должны быть 300 (включая поселки села, деревни). И вездя надо провести границы, выбрать глав и депутатов, принять на работу в новые муниципалитеты более 2 тысяч людей. И все это потребует дополнительных затрат (1,5–2 миллиарда рублей уже в 2005 году).

Особо сплошное положение в сфере образования. Предлагается аннулировать из базовых законодательных актов РФ по образованию и науке и отменить действие 5 Федеральных законов. В результате пересматривается единий подход к оплате труда педагогов. Федеральный законом не будет гарантирован даже минимальный уровень оплаты труда, ниже которого опускаться нельзя. Вопросы определения величины карбонатной платы планируется передать на уровень регионов и муниципалитетов. А ведь возможности бюджетов разные. И получается, что педагоги будут получать разную зарплату за одинаковый труд в образова-

тельных учреждениях федерального, областного и муниципального подчинения.

Что нас еще требует? В стране идут реформы: в ЖКХ, здравоохранении, госуправлении,

рублей. (Дело в том, что Правительство собирается увеличить долю налога на прибыль, зачисляемого в федеральный бюджет, и полностью забрать водный налог).

Какие наши меры? Мы, на теряя времени, должны тщательно проанализировать возможност бюджета области по финансированию тех льгот, которые могут быть переданы нам. И поработать над резервами нашей экономики. А они есть.

К примеру, снижение с 2005 года ставки единого социального налога с 35,6 процента до 26 процентов снижает налоговую нагрузку на предприятия Кузбасса более чем на 5 миллиардов рублей. И давайте здесь тоже договоримся. Уже сейчас необходимо и главам, и профсоюзам, и работодателям закладывать в Соглашении конкретные меры: по повышению зарплат труженикам, а также на охрану труда за счет сэкономленных средств (по единому социальному налогу). Это самое главное.

Мое мнение: действовать единой командой во благо Кузбасса! Цель у нас одна – укрепление социально-экономического могущества России. Кузбасс, благополучие наших близких, будущее наших детей!

Текст и фото  
Игоря АЛЕХИНА



ПО «Антарес» завершает капитальный ремонт ресторана «Холода». Строители предприятия А. Эминов, В. Головин, Е. Конникова, С. Малькова преобразили внутреннее убранство ресторана. В зале выровнены и покрыты плиткой пол, подвесные потолки украсили оригинальные люстры, стены и бар-стойка обшиты пластиком. Атмосфера уюта и комфорта дополняет большая картина небесной галактики, морской волны. Заменены сантехника, система отопления, электропроводка и т.д.

Новый коллектив ресторана уже сейчас принимают гостей из

проведение юбилеев, свадеб и других праздников. Значительно расширен ассортимент «Балкон» блока. Причем, цены на 40 процентов ниже, чем в городских ресторанах. Вечер отдыха можно провести под зонтиком

## За труд - награды и почёт

Торжественное собрание, посвящённое Дню социального работника, прошло в праздничный день в новом здании Школы искусств. За добросовестный труд работники управления социальной защиты населения и его подразделений были награждены благодарственными письмами, грамотами, Почётными грамотами на-

граждена Н. Вичкевич, старшая медсестра Шербиновской психоневрологической инспекции, а главный бухгалтер этого же интерната Г. Арышева - бла-годарственным письмом. Хорошее праздничное настроение подарили виновникам торжества самодеятельные артисты Дачно-Троицкой территории.

А накануне профессионального праздника администрации социальных работников, возглавляемая Н. Пермяковой, начальником

управления соцзащиты, побывала на губернаторском приеме, на котором Д. Вохманин, заведующий отделением центра соцобслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, был вручена медаль "За особый вклад в развитие Кузбасса" 3-й степени. В. Абсальцов, инструктор по труду социального приюта для детей и подростков, награжден благодарственным письмом администрации Кемеровской области.

Идут каникулы

# "Радуга" нас радует



9 июня в лагере из детского центра творчества состоялся концерт, посвященный открытию лагеря, открытию летней смены.

Сорок ребят из отрядов «Экстрем» и «Бэмс» показали свои творческие способности. Они пели песни, частушки, играли на музыкальных инструментах.

Не остались в стороне и наши вожатые, которые переложили песню «Маленькая страна» так, что нам стало ясно, какие сюрпризы нас ждут в лагере.

А после концерта все ребята вышли на улицу и встали на линейку, чтобы посмотреть, как выбранный нами президент Маша Пром, министр здравоохранения Таня Буракова,

министр печати Ильдар Валиков, министр культуры Алёша Абёкин, министр образования Алёна Шенчукова, министр спорта Рамиль Жалеев, министр просвещения Таня Степаникова. Правительство с первых дней приступило к работе, а президент издал свой первый указ.

Увлекательно проходят занятия в секциях. Например, на занятиях секции «Юнпресс» мы узнали много полезного о журналистике, о том, как выпускается районная газета «Наше время». И даже испытали себя в роли журналистов. Эта фотография с занятиями секции «Юнпресс» и информация о жизни лагеря - наша первая проба pena.

**Ильдар ВАЛИКОВ,  
министр печати  
лагеря,  
Илья ПЕШКОВ,  
Яна ВЕЛИКОСЕЛЬСКАЯ.  
Фото  
Жени РОЖКОВА.**

## Зарплату - вовремя и не ниже прожиточного минимума

В администрацию Яйского района поступила телеграмма за подписью А. Тулеса, в которой губернатор области потребовал усилить работу территориальных комиссий, занимающихся рассмотрением организаций и частных предпринимателей, выплачивающих зарплату ниже прожиточного минимума (2438 рублей) и имеющих задолженность по заработной плате. Также в телеграмме губернатор обязал районные власти обеспечить ежегодное предоставление предложений по организациям внебюджетного сектора экономики, выплачивающим зарплату ниже прожиточного минимума, либо имеющим задолженность по заработной плате 1-2 месяца и более для рассмотрения их на областной комиссии по координации политики труда.

## Наши спортивные победы

Закончился учебный год, и можно подвести спортивные итоги. Команда школьников Яйского района приняла участие во всех первенствах области по лёгкой атлетике среди всех возрастных категорий. Ребята выступали удачно, выполнили нормативы спортивных разрядов, обновляя рекорды Яйского района, становились призёрами и чемпионами области. Они становились сильнее, здоровее, красивее, улучшали свои личные рекорды, шли к победе в этом нелёгком виде спорта. И такие ребята как Дмитрий Новиков, Андрей Вавилев, Александр Меньшиков, Илья Данилов, Антон Савенков, Владимир Андреев, Иван Зимин, Ольга Танцерева, Юлия Тюлюкина, Анна Андреева, Мария Чернова, Ирина Степанова были достойны быть примером для подрастающего поколения, для своих сверстников, ими можно гордиться. И доказательство этому - их победы. В очередной раз команда Яйского района в старшей возрастной категории стала чемпионом области в первенстве по лёгкоатлетическому четырёхборью: «Шиповка юных», проходившем в начале мая в Кемерове. Новая команда лёгкоатлетов младшей возрастной категории (1993-1994 годов рождения), переняв у старших традицию побеждать, впервые стала чемпионом области. И в конце мая

## Конкурсы разные нужны

Среди библиотек-филиалов Яйской Центральной системе прошёл конкурс на лучшее рекомендательное библиографическое пособие малой формы. В состязании приняли участие 9 сельских библиотек-филиалов. Его участники разработали пособия на различные темы: экология, краеведение, здоровье, красота и многие другие. Основную массу пособий составили списки литературы, многие из которых оформлены красочно и оригинально. Библиотекари проявили выдумку, мастерство

и фантазию. Вряд ли пройдет мимо списка, оформленного в виде макета по здоровому образу жизни. Работа Т. Полторыкиной, зав. Даинско-Троицким филиалом №8, заняла 1 место. 1 место также присуждено пособию по краеведению «Кузнецкая наша земля» (автор О. Непомнящая, зав. Антоновским филиалом №2). Мастерски сделаны пособия в форме солдатского треугольника «Сибиряки в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны» и в форме девичьего симулята «Растем красными» Н. Дегтяревой, зав. Алюкарским фили-

алом №1. Работам и пособию по экологии в форме капли воды «Дороже серебра и золота» Н. Калининой, зав. Красногорским филиалом №9, присуждено 2 место. 3 место поделили три библиографических списка: «И помнит мир спасенный» (Н. Шамоева и Т. Грачева, работники Улановского филиала №23), «Воспоминание детств в семье» (Г. Ващенко, зав. Турутским филиалом №22), «Земли - наш общий дом» (В. Пономарёв, зав. Новоинвалидским филиалом №16). Оргкомитет отметил также работы, выполненные в виде рефератов, «Деревень-

ка моя» (О. Григорьева, зав. Ишымским филиалом №11), «Экология почвы» (Т. Смирнова, зав. Арышевским филиалом №3), «Василий Фёдоров» (Н. Малышева, зав. Марьинским филиалом №14), «Край родной» (Г. Тихонова, зав. Верхнебеликовским филиалом №5).

Беспорно,

польза от таких конкурсов для сельских библиотекарей неоценима, так как побуждает их к творчеству.

**Татьяна АРЫШЕВА,  
ведущий методист ЦБС.**

## Криминальная хроника

В селе Щербакова с веранды дома пенсионерки воры унесли две телескопические удочки, электро-сепаратор, продукты питания. Сотрудники милиции изъяли части похищенного у двух жителей села.

В ночь на 7 июня в п. Красная горка, от жд. остановки выдвинутый товар в торговом киоске, воры украдли продукты питания на 4 тысячи рублей.

7 июня в поселке Майский вулканиза-

торщик ООО «Прогресс» на мотоцикле выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с другим мотоциклисти. В результате ДТП травмированы мотоциклист и его пассажирка.

Вечером 6 июня в селе Емельяновка житель г. Анжеро-Судженск демонтировал 15 двухметровых труб, принадлежащих ООО «Леснов».

7 июня в с. Данковка после совместного распития спиртных напитков житель села избил своего соседа. У пострадавшего от сотрясения головного мозга и перелома двух рёбер.

8 июня у жителя Данковки сотрудники милиции изъяли скотину русые, которую он хранил незаконно.

12 июня около клуба в Улановке учащийся 11-го класса избил гостя из Челябинской области. У пострадавшего от сотрясения головного мозга и ссадины.

## Сильнейшие марьевцы

12 июня в с. Марьевка прошёл первый отборочный этап 35-го летних спартакиад Яйского района. В четырёх видах спорта – мини-футбол, мужской и женский пляжный волейбол, гиревой спортивный – сильнейшие команды из трех территорий района: Марьевской, Судженской и Китайской. По всем видам спорта сильнейшими были хозяева – марьевцы, теперь им предстоит проявить спортивную силу и выносливость в финале спартакиады.

**Марина ГРИГОРЬЕВА,  
тренер-преподаватель ДЮКФП.**

## Вниманию вкладчиков финансовых компаний

24 июня 2004 года в 10.30, в рамках мероприятий по компенсации ущерба вкладчикам, пострадавшим от деятельности «финансовых пирамид» на территории Кемеровской области, управлением по ценным бумагам и страховому рынку АКО совместно с администрацией Яйского района, проводится выездная регистрация вкладчиков финансовых компаний: «Кредит-Сервис», «Телевидение Кузбасса», «Элизиум».

Регистрация подлежат вкладчики вышеперечисленных «финансовых пирамид», независимо от возраста и наличия льгот.

Компенсация выплачивается в размере вклада, но не более одной тысячи рублей.

Для регистрации необходимо представить копию паспорта с данными ФИО, год рождения, прописки и копию финансовых обязательств компаний.

Пинтоные выплаты компенсаций вкладчикам не производятся.

2. В связи с подготовкой празднования

60-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Попечительским советом Федерального общественно-государственного фонда по защите прав вкладчиков и акционеров принято решение об увеличении размера компенсации до пяти тысяч рублей участникам и инвалидам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов жителям блокадного Ленинграда, работникам тыла,ложившим до нежные средства в вышеперечисленные «финансовые пирамиды» в 1993-1995 гг.

Для регистрации ветеранам и инвалидам ВОВ необходимо иметь копии следующих документов:

- паспорта с данными ФИО, годом рождения, прописки, стр. 19 с информацией о старом паспорте;

- удостоверения инвалидов и ветеранов ВОВ;

- финансовых документов, подтверждающих факт внесения денежных средств в финансую компанию.

Регистрация вкладчиков будет проходить по адресу: Яя, ул. Советская, 17 (здание администрации района). Контактные телефоны: 2-19-47, 2-10-81.

Не производятся компенсационные выплаты вкладчикам страховых компаний, пенсионных фондов, банков, чековых инвестиционных фондов, «МММ».

Н. МАЛЮТИНА, начальник управления.

**Фирма "Квант"** предлагает холодильники «Бирюса», «Индезит», морозильные камеры, телевизоры (диагональ 54, 63, 72), муз. центры, пылесосы, эл. плиты «Мечта», «Де Люкс», мотокультураторы «Крот», насосы, сепараторы, зернодробилки, стир. машины-автоматы, ст. машины «Малютка», «Фея», «Кама», пылесосы, кух. комбайны, сковорыжималки, мясорубки, чайники, утюги. Кредит, доставка. Мг. «Квант», ул. Пироговой, 39, 2-21-46. Мг. «Универсал», ул. Лазо, 10, 2-75-46. Мг. «Мир техники», ул. Крылова, 1, 5-43-30.

## Резка стёкол

ПО РАЗМЕРУ – тепличных и оконных. Имеются в продаже еврозеркала. Режим работы: с 10.00 до 19.00 часов, в субботу – с 10.00 до 16.00. Яя, ул. Больничная, 5. Телефон: 2-29-73.

## ГОУ ВПО

**"Томский государственный педагогический университет", факультет экономики и предпринимательства объявляет набор студентов**



по специальности «Национальная экономика», квалификация «Экономист». Дополнительная квалификация «Преподаватель экономики» с получением второго диплома государственного образца (приказ МО РФ от 09.07.2001г.).

По специальности «Юриспруденция», квалификация «Учитель права», специализация «Финансовое и налоговое право».

По специальности «Технология и предпринимательство», квалификация «Учитель технологии и предпринимательства», специализация «Конструирование и моделирование одежды», «Технология обработки пищевых продуктов», «Художественная обработка материалов».

Сроки обучения:

- со средне-профессиональным образованием – 3,5 года;

- со средним – 5 лет 9 месяцев.

По вопросам поступления обращаться в Томск: в ТГПУ по телефону (8-382-2) 52-25-31, в Яя по телефону 2-13-49.

## Расписание богослужений

24 июня, четверг:

17.00 – вечернее богослужение.

25 июня, пятница:

20 – Божественная литургия. Престольный праздник преподобного Онуфрия Великого.

26 июня, суббота:

17.00 – вечернее богослужение.

27 июня, воскресенье:

8.30 – божественная литургия.

Регистрация ликвидации предприятий любой формы собственности. Справки по телефону 2-20-70 (с 9 до 17).

## "Чай здоровью - лучший друг"

Недавно состоялось очередное заседание клуба "Хочешь жить? Умей!" Оно было юбилейным. Пять лет исполнилось клубу. И проходило сно в виде книжного "Поля чудес" под названием "Чай здоровью - лучший друг". Было много конкурсов. Например, игроки угадывали, в какой стране появились первые чайники; название посёлка в Грузии, в котором были заложены первые чайные плантации; в какой стране чай продают в аптеках, так как он считается лекарственным средством, и так далее. В финал "последнего" конкурса вышли Н. Прокопьева, Л. Абросимова и О. Носкова.

Победителем стала О. Носкова и в результате набранных очков смогла выбрать себе следующие призы: "пишущую машинку" (стержень для авторучки), "дорожную сумку" (пакет для продуктов) и... "итальянские сапоги" (носки). А сыграв затем в суперигру, стала обладателем яхты (им оказался бумажный кораблик)

и коробки конфет. Все участники получили по коробке чая, а зрители – сладкие призы. Свои стихи клубу подарили В. Казаков – наш активный читатель и друг библиотеки.

Порадовала своими работами (вышивка гладью и крестом, вязаные салфетки) З. Гаврилова. Она же угостила всех присутствующих травяными чаями и фирменным пирогом с пюпидом. М. Милавкина на любое заседание клуба также приходит с термосом душистого витаминного чая. Нежными были песочные печенья от Н. Ющенко, вафли от Е. Новосветловой, черемуховый торт от Т. Восягиной. Украшением стола были летящие парусники из фруктов, сырья и печенья от Н. Наборухиной.

А вот в планах клуба на этот год даже персональная выставка Т. Баранчуко "Фантазии зашага дома" и заседание, посвящённое "поэзии сада и огорода" новые встречи, и, конечно, общение.

Татьяна АРЫШЕВА, методист библиотеки.

## РАБОТА

ПО «Антарес» требуются БУХГАЛЬТЕР со знанием компьютера, СВАРЩИК с опытом работы, тел. 2-18-08, ул. Восточная, 1.

На сезонную работу - МАШИНИСТЫ БУЛЬДОЗЕРОВ, ЭКСКАВАТОРОВ. Оплата - от 10000 в месяц. Телефон 8 (247)64381. П. Тисуль, ул. Пушкина, 12.

## ПРОДАЮТ

ВАЗ-2107 (1997 г.в., цвет - бордовый, пробег 65 тыс. руб.). Телефон: 2-22-35, 2-18-74.

БОЛЬШУЮ ЭНЦИКЛОПЕДИЮ КИРИЛЛА И МЕФОДИЯ на 10 дисках (запись). Тел. 2-27-03.

ЦЕМЕНТ, РУБЕРОИД, ШИФЕР, пер. Осавиахимовский, 11.

ОТРУБИ. Доставка. Ул. Ватутина, 26. Телефон 2-11-33.

«МОСКОВИЧ-2140», 1985 г./в ХТС. Телефон 2-25-07.

Всего один день, 17 июня, на территории открытого рынка Брянская фабрика «Суржанка» проводят продажу женских зимних и демисезонных драповых пальто всех размеров, молодежных курток и полупальто. Цена от 1600 до 4800.

Т-25, ЭЛЕКТРОПИЛУ на 220 В. Ул. Трактовая, 6. Телефон 2-27-45 (после 19.00).

МОТОЦИКЛ «Урал» 1989 г.в. в ХТС, но не на ходу, ул. Новый городок, 2-1.

КамАЗ-5320 (ХТС). Тел. 2-47-47, ул. Молодежная, 4.

Торговый дом  
СТАЛЬ ОЙ  
КАПАТ

На любом грузовике к нам приводите на логистику!

КЕМЕРОВО  
ул. Флоровского, 6 офис 15  
тел. (384-2) 28-70-64

КАНАТЫ  
стропы

НОВОКУЗНЕЦК  
ул. Челюскина, 1а,  
тел. (384-3) 43-20-31

## Скорбим

Коллектив познаники выражает глубокое сожаление по поводу смерти её мужа Юрия Григорьевича.

Восход солнца - 4.44.  
Закат - 22.16. Долгота дня - 17.32.  
Закат гуны - 21.30. Восход - 3.26.  
Луна убывает. Фаза 3.5%.

## И.о. главного редактора Ю.Г.Гладышев

Тексты избраны  
Елизой Г.П.

По вопросам доставки газеты: во Яя - 2-18-83,  
по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4300 экз. Печать - офсетная. Издатель - Заказ - 1247. Цена - свободная. Газета подписана 15 июня в 11.45. Адрес редакции и издателя: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском папирафобъединении.

МУП "Редакция газеты "Наше время". Администрация Яйского района" учреждено администрацией Яйского района. Выходит с января 1936 г. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МИТРР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ИИ 12-2055. Читатели администрации Яйского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" администрации Яйского района".  
Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kamtel.Ru

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.